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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ  ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΩΝ 
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΣΤΟΧΟΣ ΤΩΝ 

ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΙΣΧΥΡΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

Πολύς και έντονος θόρυβος  για το μέλλον των Επιμελητήριων παρατηρείται 
τελευταία και μάλιστα καταμεσής και στην κορύφωση της προεκλογικής περιόδου. 

Κυβέρνηση, Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, αλλά και Εκπροσωπούντες 
το πανίσχυρο απρόσωπο Πολυεθνικό Κεφάλαιo ξεσπάθωσαν και ερίζουν μέχρις 
εσχάτων, γατί άλλο;  Για το μέλλον της λειτουργίας των Επιμελητηρίων που 
αποτελούν τον μοναδικό δημόσιου χαρακτήρα πυλώνα στήριξης του επιχειρείν και 
των μικρομεσαίων στη χώρα μας και ιδιαίτερα μέσα στην κρίση, και εξ αυτού του 
λόγου μπήκαν στο στόχαστρο της λέσχης των εμποροβιομηχάνων και διεθνών  
χρηματιστών που για ευνόητους λόγους θέλουν να τα βγάλουν από τη μέση, 
εκμεταλλευόμενοι τις ευκαιρίες των δυσμενών συνθηκών που διέρχεται  ο λαός και η 
χώρα μας. Κάτι σαν τους μαυραγορίτες της κατοχής ένα πράγμα. 

Γράφαμε στις 12/12/2012: 

«ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ( ΦΕΚ 

240/Α/12 ΔΕΚΕΜΒ. 2012)  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 19/12/2012 

Η Ομοσπονδία μας , πανελλαδική δευτεροβάθμια αντιπροσωπευτική επαγγελματική 
οργάνωση του κλάδου των ειδικοτήτων των ανεξάρτητων επισκευαστών πάνω στον 
έλεγχο, συντήρηση, επισκευή και τεχνική υποστήριξη των αυτοκινήτων οχημάτων, 
μηχανημάτων, μοτοσικλετών, μηχανών θαλάσσης, καταγγέλλουμε την στοχευμένη 
εκπτωτική κατάργηση του επιμελητηριακού θεσμού στη χώρα μας, και την οποία 
επιχειρεί η Κυβέρνηση με τη συγκεκριμένη πράξη νομοθετικού περιεχομένου . 

Τα Επιμελητήρια, εδώ και πάνω από εκατό χρόνια στηρίζουν την ελληνική 
επιχειρηματικότητα, από τη μεγάλη, μεσαία , μικρή και πολύ μικρή επιχείρηση, μέχρι 
τον αυτοαπασχολούμενο επιτηδευματία βιοπαλαιστή. 

 

     Ε.Ο.Β.Ε.Α.Μ.Μ. 

ΕΝΙΑΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ 

(ΑΡΙΘ. ΑΝΑΓΝ. 1024/1970) 

Καποδιστρίου 24    106 82  ΑΘΗΝΑ Τηλ.: 210 5138913  5142222  Fax: 
210 5138913 

www.eoveam.gr        email :eoveamm@acsmi.gr 
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Προβληματιζόμαστε ιδιαίτερα για το χρόνο και τον τρόπο που επιλέχθηκε για μια 
τέτοια απαράδεκτη, αβασάνιστη ,πρόχειρη ζημιογόνα ρύθμιση . 

Τασσόμαστε αλληλέγγυοι στο πλευρό των αιρετών επιμελητηριακών μας διοικήσεων 
και των επιμελητηριακών εργαζομένων . 

Ποιους και τι εξυπηρετεί σήμερα, μεσούσης της οικονομικής κρίσης, η εκπτωτική 
υποβάθμιση, η αποδυνάμωση και η δρομολόγηση κατάργησης της χρήσιμης 
επιμελητηριακής λειτουργίας;  

Κάτω τα χέρια από τα Επιμελητήρια που υπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο τις 
ανάγκες μας. Ειδικότερα σήμερα. 

Καλούμε την Κυβέρνηση να αποσύρει την επιμελητηριοκτόνα διάταξη . 

Καλούμε τη Βουλή των Ελλήνων να μην ψηφίσει την καρατόμηση και του τελευταίου 
θεσμού που απέμεινε για υποστήριξη του αγώνα μας για επιβίωση. 

Καλούμε τον κλάδο μας ,τα σωματεία μέλη μας, όλους τους ανεξάρτητους 
επισκευαστές ,σε επαγρύπνηση και στήριξη των Επιμελητηρίων μας.» 

Ήρθε πλέον η ώρα να ειπωθούν τα πράγματα με το όνομά τους. 

Από πού άραγε εκπορεύεται αυτή η μονοσήμαντη όσο και αμφιλεγόμενη επιθετική 
προσβολή κατά του καταξιωμένου επιμελητηριακού θεσμού; 

Πάνω σε ποιά δήθεν τεκμηρίωση νομοθέτησε η Κυβέρνηση την κατάργηση της 
υποχρεωτικότητας της εγγραφής που λειτουργεί αποτελεσματικά από τις αρχές του 
εικοστού αιώνα; Ποιος είναι ο ισχυρός που επηρέασε την Τρόικα και την Κυβέρνηση 
να μετέλθουν άνευ ετέρου, άστοχα, άτεχνα, αδόκιμα και αβασάνιστα αυτή  την ωμά 
ετσιθελική ρύθμιση; 

Αλιεύουμε από το www.sev.org.gr: 

Νοέμβριος 2010 μέσα στην κρίση. 

…. 

«ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΧΩΡΙΣ ΕΜΠΟΔΙΑ -30 ΠΕΔΙΑ 
ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΦΙΛΙΚΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΕΒ / ΣΤΕΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ- ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ-
ΕΣΠΑ 2007-2013 Η έκθεση εκπονήθηκε, υπό την αιγίδα του ΣΕΒ,  από ομάδα 
στελεχών της Στέγης της Ελληνικής Βιομηχανίας και εντάσσεται στην Πράξη «Δίκτυο 
Παρέμβασης για τη βελτίωση της ποιότητας των δημοσίων υπηρεσιών προς τις 
επιχειρήσεις»  

…. 

  Για την καταγραφή των εμποδίων έχουν συνεργαστεί: 
α) Οι περιφερειακοί σύνδεσμοι: 
- Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος 
(Σ.Β.Β.Ε.) 
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- Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής 
Ελλάδος (Σ.Β.Θ.&Κ.Ε.) 
- Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομη- 
χανιών (Σ.Θ.Ε.Β.) 
- Σύνδεσμος Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτι- 
κής Ελλάδος (Σ.Β.Π.&Δ.Ε.) 
- Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιώς 
(Σ.Β.Α.Π.) 

β) Οι κλαδικοί σύνδεσμοι και φορείς: 

- Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων 
(ΣΕΒΤ) 
- Σύνδεσμος Διαφημιζομένων Ελλάδος (ΣΔΕ) 
- Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Ενοικιά- 
σεως Αυτοκινήτων (Σ.Τ.Ε.Ε.Α.) 
- Ελληνική Εταιρία Logistics (ΕΕL) 
γ) Πολλές επιχειρήσεις – μέλη του ΣΕΒ. 

…. 

Σελίδα 10 

Οι πηγές των εμποδίων αυτών εστιάζονται στους 
εξής παράγοντες: 
• Συναρμοδιότητες υπουργείων και φορέων (αλ- 
ληλοεπικαλύψεις). 
• Έλλειψη συνεργασίας συναρμοδίων υπηρεσιών. 
• Παρεμβολή Επιμελητηρίων και επαγγελματικών 
συνδέσμων κυρίως για είσπραξη μη ανταπο- 
δοτικών αμοιβών ή υποχρεωτική χρήση των 
υπηρεσιών τους. 
• Άγνοια λειτουργίας της αγοράς. Μη συνεργασία 
με την επιχειρηματική κοινότητα. 
• Έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού. 
• Πολυνομία. 
• Νοοτροπία κρατικού παρεμβατισμού. 
 
 
…. 
 16. ΜΗ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ (ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ) 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ/ΩΣΕΙΣ ΠΠΡΟΒΛ 
ΡΡΜΕΝΗ ΛΥΣΗ 
27. Υποχρεωτική εγγραφή σε οικεία επιμελητήρια και 
επιβάρυνση των ετήσιων συνδρομών σε αυτά με το τέλος 
υπέρ της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Ν 2081/1992, 
ΦΕΚ 154Α, άρθρο 1, εδάφιο 3). 
 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
 
Πρόσθετες επιβαρύνσεις σε κόστος και χρόνο για τις 
επιχειρήσεις. Αύξηση τιμών και μείωση ανταγωνιστικότητας, 
ειδικά για τις μικρότερες επιχειρήσεις. 
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΛΥΣΗ 
 
Κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής σε οικονομικά και 
βιομηχανικά επιμελητήρια με παράλληλη υποχρέωση τους 
να παρέχουν απαραίτητες υπηρεσίες, όπως η έκδοση του 
πιστοποιητικού χώρας προέλευσης, και σε μη μέλη με την 
καταβολή αυστηρά ανταποδοτικού τέλους 

Ήτοι 

Η Κυβέρνηση, προϊούσης της κρίσης το 2010, χρηματοδότησε, με ζεστό πολύτιμο 
χρήμα του ΕΣΠΑ, τον ΣΕΒ καιΙ τους Περιφερειακούς και Κλαδικούς Συνδέσμους του 
για να αυτοερευνηθούν και αυτομελετηθούν  εσωτερικά και μονοσήμαντα μεταξύ 
τους, προκειμένου να εντοπίσουν, καταγράψουν, τεκμηριώσουν ότι ένα από τα 
εχθρικά  βασικά εμπόδια για την ανάπτυξη  της  ελληνικής επιχειρηματικότητας είναι 
η  Παρεμβολή Επιμελητηρίων και επαγγελματικών συνδέσμων που προκαλεί 
Αύξηση τιμών και μείωση ανταγωνιστικότητας, ειδικά για τις μικρότερες 
επιχειρήσεις, και προτείνουν την Κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής σε 
οικονομικά και βιομηχανικά επιμελητήρια. 
 
Τώρα το πώς το συγκεκριμένο δήθεν και υποτιθέμενο λήμμα-εύρημα της 
αυτοέρευνας του ΣΕΒ, με την αιτιολόγηση και την πρότασή του αποτέλεσε 
(συμπτωματικά;)  και το επακριβές αντικείμενο-περιεχόμενο της και λόγω εκτάκτων 
εθνικών αναγκών  κατεπείγουσας κυβερνητικής νομοθετικής ρύθμισης, κατ΄ 
αναγκαστική απαίτηση (άλλη σύμπτωση;) και των οικονομικών μας επιτηρητών, θα 
καταγραφεί από τον πολιτικό ιστορικό του μέλλοντος. 
Ποιούς ακριβώς εκπροσωπεί ο χρηματοδοτηθείς αυτερευνητής και προτείνων 
φορέας; To 5% των 850.000 δραστηριοποιουμένων στην Ελλάδα; 
Σίγουρα αυτό το 5% δεν έχει ανάγκη των  ελαχίστου λειτουργικού κόστους 
επιμελητηριακών υποστηρικτικών υπηρεσιών και της πολύτιμης επαγγελματικής 
εκπροσώπησης κοινωνικού εταίρου των μικρομεσαίων και των 
αυτοαπασχολουμένων, και μάλιστα μέσα στην κρίση, όπου και η πολύτιμη 
χρησιμότητα αυτών των υπηρεσιών  για τους μικρούς είναι και το μοναδικό τους 
αποκούμπι.  
Απίστευτη η πρόταση αυτοευθανασίας του 5% προς το 95%, με την πολυπαγιδευτική 
φράση ειδικά για τις μικρότερες επιχειρήσεις, 
 
 
 Ήτοι 
« εσείς το 95% ΕΧΕΤΕ ΣΑΝ ΒΑΣΙΚΟ  ΕΜΠΌΔΙΟ  ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΑΣ τα Επιμελητήριά σας, τη ΓΣΕΒΕΕ σας και την ΕΣΕΕ σας. Σας 
το λέμε και με τη βούλα του ΕΣΠΑ. Τα καταργούμε με μνημονιακό νόμο για να 
σας διευκολύνουμε στην δημιουργία φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντός 
σας. Οι ίδιοι οι δικοί σας οι φορείς που αυτοχρηματοτείτε και 
αυτοδιαχειρίζεστε είναι από τους βασικούς επιχειρηματικούς σας εχθρούς. Δεν 
χρειάζεται στην και κατά ΕΣΠΑ έρευνά μας να  ρωτήσουμε εσάς, τα 
Επιμελητήριά σας, τη ΓΣΕΒΕΕ σας και την ΕΣΕΕ σας.  Σε κάθε περίπτωση η 
επιφυλλίδα ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ στην έρευνά μας αφορά αποκλειστικά και  
μόνο σε Εμάς την Κυβέρνηση και την Τρόικα. »  
 
Αλλά στο σημείο αυτό μια και η δήθεν διαβούλευση δεν μας ρώτησε και μας ρύθμισε 
παραθέτουμε τι λένε οι εργαζόμενοι επιμελητηριακοί μας υπάλληλοι για τα θέμα 
σήμερα: 
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 «ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ: ΑΚΑΜΨΙΑ ΚΑΙ ΔΟΓΜΑΤΙΣΜΟΣ ΒΛΑΠΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΤΟ 
ΘΕΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
Ι. Καλογερόπουλος, Πρόεδρος, Λ. Τσαούλας, Αντιπρόεδρος, Η. Ηλιόπουλος, Μέλος, 
Δ.Σ. του Συλλόγου Συμβασιούχων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων Αθήνας-Πειραιά   
Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα  ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 12/05/2014 
 

Τα Επιμελητήρια, σύμφωνα με τους Ν. 2081/1992 και 3419/2005 «… είναι 
υποχρεωτικές, αυτοτελείς και ανεξάρτητες ενώσεις φυσικών και νομικών προσώπων 
που ασκούν εμπορική δραστηριότητα σε ορισμένη περιφέρεια. Αποτελούν νομικά 
πρόσωπα δημοσίου δικαίου…» και «Σκοπός των Επιμελητηρίων είναι η προστασία, 
η ανάπτυξη του εμπορίου, της βιομηχανίας, της βιοτεχνίας, των επαγγελμάτων, του 
τομέα παροχής υπηρεσιών και των εξαγωγών σύμφωνα με τα συμφέροντα και τους 
στόχους της εθνικής οικονομίας για την ανάπτυξη και την πρόοδο αυτής. Η παροχή 
προς την Πολιτεία γνωμοδοτικών εισηγήσεων για κάθε οικονομικό θέμα, 
περιλαμβανομένων και των σχετικών νομοσχεδίων με γνώμονα πάντοτε την 
οικονομική ανάπτυξη της περιφέρειας τους και την εξυπηρέτηση του γενικότερου 
συμφέροντος  της εθνικής οικονομίας. Η παροχή στα μέλη τους και σε κάθε 
ενδιαφερόμενο γνωμοδοτικών εισηγήσεων και πληροφοριών για κάθε οικονομικό 
θέμα.» Στους πόρους των Επιμελητηρίων, πρωτίστως περιλαμβάνονται «Οι ετήσιες 
συνδρομές των μελών τους, που καταβάλλονται μέσα στο έτος που αναφέρονται.» 
(άρθρο 4, ν.3419/2005) 

Με την από 12-12-2012 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α/240/12-
12-2012, άρθρο 6, παρ. 1), που κυρώθηκε με το άρθρο 48 του Νόμου 4111/2013 
(ΦΕΚ Α/18/25-1-2013),προβλέπεται ότι από 1-1-2015 θα καταργηθεί η υποχρεωτική 
εγγραφή των επιχειρήσεων στα κατά τόπους Επιμελητήρια, η οποία, πλέον, θα είναι 
προαιρετική και θα πρέπει τα Επιμελητήρια, προκειμένου να εξασφαλίσουν έσοδα, 
να τιμολογούν τις υπηρεσίες τους όπως προτείνει η κυβέρνηση.  

Η εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης, η οποία έχει πρακτικά ξεκινήσει 
μιας και οι επιχειρήσεις-μέλη γνωρίζοντάς την δεν πληρώνουν ούτε τη συνδρομή 
τους για το 2014, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια, εντός των επομένων λίγων μηνών, 
στο κλείσιμο των Επιμελητηρίων με το ρόλο και τις αρμοδιότητες που περιγράφηκαν 
προηγούμενα, όταν πλέον θα έχουν εξαντληθεί τα όποια διαθέσιμα τους ακόμα 
υπάρχουν μετά και από το τεράστιο κούρεμα που υπέστησαν με το PSI το 2012.   

Και μετά θα αναρωτηθεί κανείς, τι;  
Δηλαδή, σύμφωνα με τη λογική της κυβέρνησης, θα είναι τα πράγματα 

καλύτερα για τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα τις μικρές και πολύ μικρές που θα 
απαλλαγούν από την καταβολή της κατά μέσο όρο ετήσιας συνδρομής των 50€; 

Ας σκεφθεί ο καθένας και καλοπροαίρετα ας απαντήσει στα παρακάτω 
ερωτήματα. 

Ποια μικρή επιχείρηση και ποιος αυτοαπασχολούμενος (άνω του 85% των 
εμπορικών οντοτήτων της χώρας) θα είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν τις 
τιμολογούμενες υπηρεσίες στο «νέο Επιμελητήριο προαιρετικής εγγραφής» όταν 
κατά την κυβέρνηση το υποχρεωτικό 50ρικο αποτελεί σοβαρή και ανεπίτρεπτη 
επιβάρυνση γι’ αυτούς; 

 Ποιος δηλαδή από αυτούς θα πληρώνει για να λάβει όλες τις υπηρεσίες 
πληροφόρησης, ενημέρωσης, καθοδήγησης, κατάρτισης, συμμετοχής σε 
εξωστρεφείς δράσεις, διευκόλυνσης συμμετοχής σε προγράμματα, διαμεσολάβησης 
και τεκμηριωμένης εκπροσώπησης απέναντι στη Πολιτεία , διαιτησίας, καταγραφής-
τήρησης και πιστοποίησης όλων των δεδομένων και μεταβολών της εμπορικής τους 
δραστηριότητας (ΓΕΜΗ), να κάνει έναρξη μιας επιχείρησης από ένα σημείο μέσω της 
Υπηρεσίας Μιας Στάσης και άλλες πολλές που σήμερα μπορεί να λάβει όντας 
υποχρεωτικά μέλος του Επιμελητηρίου με ένα 50ρικο το χρόνο;  

Επίσης οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις για ποιο λόγο να αναζητήσουν σχετικές ή 
και άλλες υπηρεσίες από τα «νέα Επιμελητήρια, προαιρετικής εγγραφής» όταν αυτά 
θα έχουν απολέσει τον συλλογικό τους χαρακτήρα και κατά συνέπεια τη δυνατότητα 



 6

χαμηλότερης τιμολόγησης (λόγω ανυπαρξίας εσόδων από τις συνδρομές) σε σχέση 
με τις αντίστοιχες υπηρεσίες που προσφέρει ήδη η αγορά ; 

Η Πολιτεία με ποιον αντιπροσωπευτικό φορέα των μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων θα συνδιαλέγεται μέσω τεκμηριωμένων γνωμοδοτήσεων για τα σχετικά 
θέματα, γνωμοδοτήσεων πέρα από συνδικαλιστικές ή συντεχνιακές  λογικές, όταν ο 
επιμελητηριακός θεσμός δεν θα αποτελεί πλέον ένα κοινωνικό θεσμό καθολικής 
συμμετοχής και εκπροσώπησης αλλά ένα μόρφωμα προαιρετικής συμμετοχής 
κάποιων «αρίστων», κάτι δηλαδή σαν ιδιωτικό επιχειρηματικό club ή κάτι σαν ΣΕΒ;  
Ο θεσμός ή θα διατηρήσει τον κοινωνικό του χαρακτήρα μέσα από την καθολική 
συμμετοχή των μελών του ή θα εξαφανιστεί από την κοινωνική, οικονομική και 
πολιτική πραγματικότητα του τόπου. 

Πόσο σοβαρή και πόσο σύγχρονη λογική είναι αυτή που ακολουθεί η 
κυβέρνηση που πρεσβεύει ότι όταν ένας θεσμός πάσχει αντί να τον εκσυγχρονίσουμε 
τον καταργούμε στη πράξη; Δηλαδή τραβώντας στα άκρα αυτή τη λογική, αφού η 
κοινοβουλευτική μας δημοκρατία εμφανίζει σημαντικά προβλήματα λειτουργίας να 
την καταργήσουμε ή ακόμη να βάλουμε την νομοθετική εξουσία να τιμολογεί τις 
υπηρεσίες που προσφέρει στις, κάθε φορά, ωφελούμενες κοινωνικές ομάδες, ή τους 
Δήμους να τιμολογούν τα έργα στους ωφελούμενους δημότες τους και να 
παραιτηθούν από την είσπραξη δημοτικών τελών ή και να καταργήσουμε τις 
ασφαλιστικές εταιρίες στις οποίες πληρώνουμε ασφάλιστρα για όποτε χρειαστούμε 
τις ασφαλιστικές τους υπηρεσίες, κ.ό.κ. Ούτε στις ΗΠΑ, στη Ρώμη του καπιταλισμού 
δεν ισχύουν αυτού του τύπου οι σχεδιασμοί που δογματικά, αβασάνιστα και με 
προχειρότητα προσπαθεί να επιβάλει η κυβέρνηση έχοντας ως όψιμους υποβολείς 
και χειροκροτητές της πολιτικής αυτής, πολλούς ευεργετηθέντες  από τη λειτουργία 
του επιμελητηριακού θεσμού όλα αυτά τα χρόνια. Άραγε χώρες όπως η Γερμανία, η 
Αυστρία, η Γαλλία, η Ολλανδία, η Ισπανία, η Ιταλία κ.ά. σφάλουν  όταν διατηρούν τα 
Επιμελητήρια  ως Ν.Π.Δ.Δ. με υποχρεωτική την εγγραφή των επιχειρήσεων σε αυτά; 

Σε κάθε περίπτωση αναγνωρίζουμε ότι, από την πλευρά τους τα 
Επιμελητήρια, οφείλουν να εκσυγχρονίσουν τη λειτουργία τους ως και τις 
προσφερόμενες υπηρεσίες. Παράλληλα, με προφανή στόχο τη δημιουργία 
οικονομιών κλίμακας ως απαραίτητη προϋπόθεση για τα παραπάνω, πρέπει να 
υπάρξει σοβαρός, τεκμηριωμένος προβληματισμός γύρω από τη χωροταξική 
αναδιάρθρωσή τους.  

Μας είναι αδιανόητο να σκεφθούμε ότι η αδήριτη ανάγκη εκσυγχρονισμού του 
επιμελητηριακού θεσμού, όπως άλλωστε τόσων άλλων, θα μπορούσε να οδηγήσει 
στην ουσιαστική κατάργησή τους. Άλλωστε, εύλογα πηγάζει το ερώτημα: με ποιους 
θα γίνει η, τόσο διαφημιζόμενη, επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας της ελληνικής 
οικονομίας;  

Ακόμη περισσότερο: ποιον άραγε συμφέρει η κοινωνική απαξίωση του 
θεσμού; Ας μην αποξενωθεί η κυβέρνηση από τους φυσικούς της εταίρους, στην 
προσπάθεια ανασυγκρότησης της ελληνικής οικονομίας. 

Το τίμημα θα είναι, για όλους, υψηλότατο.» 
 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ SOS! ΕΝΑΣ ΚΑΤΑΞΙΩΜΕΝΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΣΤΗ ΔΙΝΗ  ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ Ε. Κεφάλας, υπάλληλος Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθηνών, συνεργάτης ΕΟΒΕΑΜΜ 

          Τις τελευταίες ημέρες, για άλλη μια φορά, γίναμε μάρτυρες οξείας 
αντιπαράθεσης  (με πόλεμο δηλώσεων και δημοσιευμάτων αλλά και αποσύρσεις 
υποψηφιοτήτων για τις επικείμενες εκλογές) μεταξύ της αιρετής Διοίκησης της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) και του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Ανταγωνιστικότητας, που είναι από το νόμο κυβερνητικά αρμόδιο για τα 
Επιμελητήρια. Ο λόγος; 
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Η  Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για τη διευκόλυνση της ίδρυσης 
επιχειρήσεων, τη μείωση του κόστους λειτουργίας και την ενίσχυση του 
ανταγωνισμού, ( ΦΕΚ 240/Α/12-12-2012 άρθρο 6, παρ. 1 κύρωση με το άρθρο 48 
του Ν. 4111/2013 ΦΕΚ Α/18/25-1-2013),που προβλέπει:  
«..Από 1ης Ιανουαρίου του 2015 καταργείται η υποχρεωτική εγγραφή στα 
Επιμελητήρια. Η εγγραφή καθίσταται προαιρετική..». Ως εκ τούτου ο κίνδυνος 
αφανισμού των Επιμελητηρίων, ιδιαίτερα αυτά των Μκροεπιχειρήσεων, είναι άμεσος. 

 «Ήθελε, λέει, νάναι λεύτερος. Σκοτώστε τον...» 
  (ΑΔΕΡΦΟΦΑΔΕΣ-ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ) 

«Ήθελαν, λέει, νάναι λεύτερα ανεξάρτητα αυτόνομα αυτοσυντήρητα αυτοδιοίκητα 
χρήσιμα στην ελληνική επιχειρηματικότητα Επιμελητήρια, κατά Πρωθυπουργική 
εξαγγελία  αποτελεσματικά προσεπιβοηθητικά υπομόχλια στην εθνική υπόθεση για 
την ανάκαμψη της οικονομίας μέσα στην κρίση. Σκοτώστε τα!» 
Τα από αιώνος και πλέον λειτουργούντα Επιμελητήρια των Ελληνικών Μεγάλων, 
Μεσαίων, Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων και των Αυτοαπασχολουμένων 
Επιτηδευματιών, έγιναν αντικείμενο αβασάνιστης όσο και αδόκιμης αποκεφαλιστικού 
χαρακτήρα ρύθμισης κυβερνητικής πράξης νομοθετικού περιεχομένου. 
Τι εξυπηρετεί άραγε αυτή η άκριτη καρατόμηση; 
Τη διευκόλυνση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος που τόσο άτεχνα, όσο και 
αποσπασματικά, επαγγέλλεται η ρύθμιση; Η συμβολική επιμελητηριακή συνδρομή 
αντιπαλεύει την ανάκαμψη του επιχειρείν στην πολυδοκιμαζόμενη σήμερα Χώρα μας; 
Είναι προαπαιτούμενο των δανειστών; Έτσι ακούγεται. Είναι προϊόν πολιτικής 
αντιπαράθεσης, ιδιότυπης όζουσας πολιτικής ανθρωποφαγίας, παραγόντων και 
χώρων; Και αυτό ακούγεται. Τον χειμαζόμενο επιχειρηματικό κόσμο τον ακούει 
κανείς;  
Ένα είναι σίγουρο, ασφαλές και βέβαιο. 
Δεν εξυπηρετεί το πολυπόθητο αντικείμενο της λόγω εκτάκτων συνθηκών και 
αναγκών ρύθμισης. 
Τι εννοούσε ο Πρωθυπουργός της Χώρας μας όταν εξήγγειλε την σε μηνιαία βάση 
άμεση συνεργασία του με τον εκπρόσωπο των Επιμελητηρίων για δόκιμη και 
ενδεδειγμένη αποτελεσματική ένταξη της επιμελητηριακής λειτουργίας στην 
υπηρέτηση του κυβερνητικού στόχου εθνικής ανάγκης για την οικονομία; 
Πως άραγε εννοείται αυτή η πολυτιμότατη Πρωθυπουργική εξαγγελία; 
Με τον εκπρόσωπο των Επιμελητηρίων εντελώς αποδυναμωμένο; Με τον 
καταξιωμένο επιμελητηριακό θεσμό σε διαλυτική κρίση μέσα στην κρίση; 
Τι εννοούσε ο αρμόδιος  σήμερα Υπουργός ως κομματικός αρμόδιος τότε τομεάρχης; 

 «Κ. Χατζηδάκης: Να επανεξεταστεί η πρόταση για εθελοντική συμμετοχή στα Επιμελητήρια 

Την επανεξέταση της ιδέας που έχει υποβληθεί από την Τρόικα για εθελοντική 
συμμετοχή στα Επιμελητήρια ζητεί ο τομεάρχης Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 
της Νέας Δημοκρατίας, Κωστής Χατζηδάκης. Όπως επισημαίνει ο βουλευτής της ΝΔ, 
η εισφορά που καταβάλλεται στα Επιμελητήρια, που είναι και ο λόγος για την 
προτεινόμενη εθελοντική συμμετοχή, είναι στο 95% των περιπτώσεων μόνο 50-60 
ευρώ ετησίως. Ο κ. Χατζηδάκης υπογραμμίζει ότι τα Επιμελητήρια παρέχουν 
υπηρεσίες προς όλη την επιχειρηματική κοινότητα αδιακρίτως, αναφέροντας ως 
χαρακτηριστική περίπτωση την ανάληψη του έργου του Γενικού Εμπορικού Μητρώου 
(ΓΕΜΗ) και της υπηρεσίας μίας στάσης για την ίδρυση επιχειρήσεων, «που - στην 
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ουσία - έχουν ρόλο δημόσιας υπηρεσίας, χωρίς να ενισχύονται από τον κρατικό 
προϋπολογισμό…» (Οικονομία & Αγορές Τρίτη, 07 Φεβρουαρίου 2012  
17:43http://www.naftemporiki.gr/finance/story/394639/k-xatzidakis-na-
epaneksetastei-i-protasi-gia-ethelontiki-summetoxi-sta-epimelitiria) 
 

Τι εννοούσε η τότε Κυβέρνηση απαντώντας, και μάλιστα  ρητά και κατηγορηματικά, 
σε σχετικές ερωτήσεις βουλευτών;  

«…σας γνωρίζουμε ότι ισχύουν οι διατάξεις περί υποχρέωσης εγγραφής όπως 
διατυπώνονται στο άρθρο 1, παρ. 3, περίπτωση γ' του ν.2081/1992, όπως έχει 
τροποποιηθεί από το ν.3419/2005 και ισχύει. 
Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου έχει αναδείξει 
στην πράξη την πρόθεσή της, τα επιμελητήρια να παίξουν το ρόλο για τον οποίο 
έχουν συσταθεί, δηλαδή ενός ουσιαστικού και επίσημου συμβούλου της πολιτείας 
στο  έργο  της. 
Γι' αυτόν το λόγο, κάναμε κάποιες πολύ σημαντικές κινήσεις για το ρόλο που είναι σε 
θέση να παίξουν τα Επιμελητήρια, τη δυνατότητα δηλαδή που τους δώσαμε να 
αδειοδοτούν πλέον τις μεταποιητικές επιχειρήσεις και να είναι ο χώρος που θα 
φιλοξενήσει το ΓΕΜΗ, όπως επίσης και τις υπηρεσίες μιας στάσης για την ίδρυση 
των  επιχειρήσεων. 
Θα ήταν, λοιπόν, εντελώς αντιφατικό από πλευράς της ηγεσίας του Υπουργείου, να 
εισηγηθεί μία διάταξη που θα οδηγούσε εν τοις πράγμασι στο κλείσιμο των 
επιμελητηρίων, μια και οικονομικά τα επιμελητήρια, εξακολουθούν να υπάρχουν 
λόγω ακριβώς της εισφοράς που οι επιχειρήσεις και οι εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται πληρώνουν σ' αυτά τα νομικά πρόσωπα. 
Είναι αλήθεια, βέβαια, ότι από πλευράς της τρόικας τέθηκε το ζήτημα της κατάργησης 
αυτής της εισφοράς. Η επιχειρηματολογία, όμως, που έπεισε και για την απόσυρση 
αυτής της πρότασης, ήταν ότι σε καμία περίπτωση δεν είναι δυνατόν, βασικοί νόμοι 
προς τη μεταρρυθμιστική κατεύθυνση αυτής της χώρας, να ακουμπούν πάνω στα 
επιμελητήρια και τη λειτουργία τους και σήμερα εμείς να ερχόμαστε και να τα 
καταργούμε. Υπάρχει μάλιστα και η σχετική αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου 
και της τρόικας γι' αυτό το θέμα. Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 
ΞΥΝΙΔΗΣ…» (16/03/2012 Αριθ. Πρωτ.: Β13-74, Β13-75). 

Όλα αυτά τότε, λίγους μήνες πριν την έκδοση της Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου. Τότε που οχτακόσιοι κοινοβουλευτικοί υπάλληλοι. που εκπροσωπούν 
ατομικά εαυτούς και τα προκλητικά τους προνόμια, όρθωσαν ανάστημα και 
Κυβέρνηση και Βουλή «τους έκαναν το χατίρι». Αποδείχτηκαν πράγματι ισχυρότεροι 
από τις οχτακόσιες χιλιάδες έλληνες επιχειρούντες, τους κατά νόμο δημόσιους 
αιρετούς επιμελητηριακούς εκπροσώπους τους και τους εντεταλμένους δημόσιους 
επιμελητηριακούς υπαλλήλους τους. 

Σήμερα λίγους μήνες πριν την έναρξη ισχύος της διάταξης ,είμαστε στην ίδια 
δυσάρεστη  κατάσταση: 
«Την απαίτηση της επιμελητηριακής κοινότητας να καταργηθεί άμεσα η διάταξη της 
πράξης νομοθετικού περιεχομένου με την οποία αίρεται η υποχρεωτικότητα 
εγγραφής των επιχειρήσεων στα επιμελητήρια από την 1-1-2015 επαναβεβαίωσε 
ομόφωνα η Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος»(ΔΤ 
ΚΕΕΕ 28/04/2014) 

"Η διάταξη είναι μνημονιακή υποχρέωση. Δεν πρόκειται να την πάρει πίσω 
η Κυβέρνηση. Τα Επιμελητήρια να τιμολογήσουν τις υπηρεσίες τους αν 
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θέλουν να επιβιώσουν" (28/04/2014 ΡΑΔΙΟ ΣΚΑΙ  Ο ΥΦΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΘΑΝ. 
ΣΚΟΡΔΑΣ) 

"Τα Επιμελητήρια είναι απολύτως απαραίτητα για τη στήριξη των Επιχειρήσεων. 
Πρέπει να γίνουν πιο ισχυρά. Η Κυβέρνηση να εφαρμόσει Καλλικράτη. Από 13 μέχρι 
16 Επιμελητήρια. Στην Αττική ίσως δύο» (29/04/2014 ΡΑΔΙΟ ΣΚΑΙ Ο ΓΕΝ.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ.& π. ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΑΘΗΝΩΝ κος  ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ) 

Για πρώτη φορά, πρώτος ο κ. Ρεκλείτης, άρθρωσε ευθύ δημόσιο λόγο για το λεπτό 
ζήτημα της περιφερειακής αναδιάρθρωσης των Επιμελητηρίων, θέμα που εδώ και 
πάρα πολύ καιρό όλοι οι εμπλεκόμενοι ιδιωτικά το συζητούν αλλά και δεν το θέτουν, 
βέβαια ευνόητο γιατί. 

 
Στουρνάρας  - «Θα εξετασθούν όλες οι παράμετροι της άρσης της υποχρεωτικότητας 
για τα Επιμελητήρια..Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τα Επιμελητήρια βεβαίως και θα 
εξετασθούν όλες οι παράμετροι της άρσης της υποχρεωτικότητας με το αρμόδιο 
υπουργείο Ανάπτυξης. Η συζήτηση αυτή για το θέμα θα συνεχιστεί. Σήμερα, δεν είναι 
δυνατόν, όπως εξήγησα χθες, να γίνει δεκτή αυτή η τροπολογία διότι απλώς είχε 
ψηφιστεί ως προαπαιτούμενο. Καταλαβαίνετε τι κεφάλαιο ανοίγει εάν κάνω σήμερα 
με ανεύθυνο τρόπο κάτι τέτοιο. Για παράδειγμα θα αναφέρω τις πολύ σωστές 
προτάσεις που ο κύριος Κουτσογιαννακόπουλος κατέθεσε πριν λίγη ώρα για 
ανταποδοτικότητα, για αναμόρφωση του επιμελητηριακού θεσμού. Θα μπορούμε έτσι 
να μιλήσουμε πιο άνετα για το ζήτημα αυτό. Είμαι βέβαιος ότι πολλοί συνάδελφοι 
όταν έβαλαν την υπογραφή τους σε αυτή την τροπολογία δεν γνώριζαν ότι είχε 
ψηφισθεί ως προαπαιτούμενο πριν από ενάμιση χρόνο... Παρέμβαση του Υπουργού 
Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα, στη Βουλή, κατά τη συζήτηση του Σχεδίου Νόμου 
«Ενσωμάτωση της οδηγίας για την πρόσβαση στη δραστηριότητα των πιστωτικών 
ιδρυμάτων και στην προληπτική εποπτεία πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων 
επενδύσεων»(Δελτίο Τύπου Τετάρτη, 30 Απριλίου 2014) 
. 
Μια πρόταση στην φιλοσοφία της δημόσιας τοποθέτησης του κου Ρεκλείτη: 

 «Η Επιμελητηριακή διάρθρωση ακολουθεί τη λογική της «Ευρώπης των 
Περιφερειών» και περιλαμβάνει μικρότερο αριθμό Περιφερειακών Επιμελητηρίων 
και  τα σημερινά 59 Επιμελητήρια συγχωνεύονται, (δυνατότητα που προβλέπεται 
και από την κείμενη επιμελητηριακή νομοθεσία), με στόχο μέσα από οικονομίες 
κλίμακας να δημιουργηθούν νέα ισχυρά βιώσιμα Επιμελητήρια με ενισχυμένο 
ρόλο εκπροσώπησης, με δυνατότητες προσφοράς σύγχρονων και ουσιαστικών 
υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας στα μέλη τους, αλλά και με ουσιαστική 
παρέμβαση στα θέματα αρμοδιότητας τους σε περιφερειακό επίπεδο. Μια 
εκδοχή προς αυτή την κατεύθυνση θα μπορούσε να είναι η ταύτιση της 
Επιμελητηριακής διάρθρωσης με αυτή της διοικητικής διάρθρωσης της χώρας 
δηλαδή ύπαρξη 13 Περιφερειακών Επιμελητηρίων ή 14 στη περίπτωση ύπαρξης 
2 Επιμελητηρίων στη μητροπολιτική περιοχή της Αττικής.  Τα σημερινά 
Νομαρχιακά ή αμιγή Επιμελητήρια διατηρούνται ως σημεία-υπηρεσίες 
εξυπηρέτησης των μελών (οργανικά εξωστρεφείς υπηρεσίες) ενώ τα διοικητικά 
τους όργανα και οι υπηρεσίες διοικητικής μέριμνας (οργανικά εσωστρεφείς 
μονάδες) συγχωνεύονται και μεταφέρονται στην έδρα του νέου Περιφερειακού 
Επιμελητηρίου. Η διοίκηση του Περιφερειακού Επιμελητηρίου προκύπτει από την 
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αντιπροσωπευτική συμμετοχή σε αυτή εκπροσώπων από τους επιμέρους 
Νομούς της Περιφέρειας. Με αυτό τον τρόπο ενισχύεται σημαντικά και 
ουσιαστικά η ανταποδοτικότητα των ήδη προσφερόμενων αλλά και των νέων 
υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις-μέλη τόσο μέσω της εξοικονόμησης όσο και 
μέσω της ποσοτικής και ποιοτικής αναβάθμισης και ενίσχυσης των υλικών και 
ανθρώπινων πόρων και το Περιφερειακό Επιμελητήρια αποκτά πραγματικά 
ισχυρό και ουσιαστικό ρόλο στην οικονομική-επιχειρηματική ζωή της Περιφέρειάς 
του λειτουργώντας ταυτόχρονα και ως Περιφερειακό Αναπτυξιακό 
Παρατηρητήριο.» 

Στο κάθε Περιφερειακό Επιμελητήριο εγγράφονται υποχρεωτικά όλες οι νομικές 
μορφές επιχειρήσεων και οι αυτοαπασχολούμενοι (οι εμπορικές οντότητες με την 
έννοια του εμπορικού δικαίου και του ΓΕΜΗ) κάθε τύπου δραστηριότητας  της 
αντίστοιχης Περιφέρειας  αρμοδιότητάς του. Καταργείται η καταχώρησή τους σε 
τμήματα βάσει δραστηριότητας, νομικής μορφής, μεγέθους, κ.λ.π. για μείωση 
γραφειοκρατικών εμποδίων και διαδικασιών καθόσον οι επιχειρήσεις είναι 
δυναμικές οντότητες με συχνή αλλαγή αυτών των χαρακτηριστικών τους 
(επομένως, κατάργηση των σχετικών επιτροπών ταξινόμησης, αμφισβητήσεων, 
κ.λ.π), διατηρώντας και παρακολουθώντας αρχειακά τις διακρίσεις αυτές για τις 
εσωτερικές επιμελητηριακές ανάγκες.  

Κεντρικός φορέας εκπροσώπησης των Επιμελητηρίων της χώρας παραμένει η 
Κ.Ε.Ε.Ε. με ισχυρή αντιπροσωπευτική διοίκηση, που να δεσμεύει τα 
Επιμελητήρια Μέλη της, και με σαφείς και χωρίς επικαλύψεις αρμοδιότητες σε 
σχέση με τα επιμέρους Επιμελητήρια. Η Κ.Ε.Ε.Ε. αναβαθμίζεται σε ισότιμο 
κοινωνικό εταίρο, αποτελεί τον φορέα εκπροσώπησης της επιχειρηματικότητας 
στην κεντρική διοίκηση και αυτό κατοχυρώνεται θεσμικά καθιστώντας 
υποχρεωτικό τον γνωμοδοτικό της ρόλο σε θέματα οικονομίας, ανάπτυξης και 
επιχειρηματικότητας σε κεντρικό μακροοικονομικό αλλά και διαπεριφερειακό 
επίπεδο. Η Κ.Ε.Ε.Ε. εισηγείται και γνωμοδοτεί προς την κεντρική διοίκηση 
συγκεντρώνοντας και επεξεργαζόμενη τις σχετικές θέσεις των Περιφερειακών 
Επιμελητηρίων μέσω συγκεκριμένης, λειτουργικής και αποτελεσματικής 
διαδικασίας και με τη χρησιμοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών (πχ 
επιμελητηριακό δίκτυο intranet). Κατ ’αυτό τον τρόπο  μειώνεται ο «θόρυβος» και 
η συχνά παρατηρούμενη σύγχυση ως προς τις θέσεις των Επιμελητηρίων, οι 
επιστημονικά τεκμηριωμένες θέσεις αποκτούν μεγαλύτερο βάρος και κύρος και 
κατοχυρώνεται στη πράξη ο ενισχυμένος ρόλος του θεσμού απέναντι στην 
κοινωνία και την Πολιτεία. Κατ’ αντιστοιχία, το ίδιο ισχύει και για τα Περιφερειακά 
Επιμελητήρια ως προς τις Περιφέρειες, δηλαδή κατοχυρώνεται θεσμικά η 
υποχρεωτική έκφραση γνώμης για θέματα της αρμοδιότητας τους. 

Αλλά καιρός να μιλήσουμε και για την ανταποδοτικότητα και την τιμολόγηση των 
υπηρεσιών, τις προσφιλείς  έννοιες των συναρμόδιων Υπουργών. 

Άραγε οι Σεβαστοί Υπουργοί, πριν νομοθετήσουν το ΓΕΜΗ και την ΥΜΣ στα 
Επιμελητήρια, προέβησαν σε εκπόνηση αναγκαίας ολοκληρωμένης μελέτης, 
αξιολόγησης, αποτίμησης ενδεδειγμένου επιχειρηματικού σχεδίου, 

ή 
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απλά εκμεταλλεύτηκαν άμεσα και αποτελεσματικά (και ορθά έπραξαν) τις έτοιμες 
σε μέσα και ανθρώπινο δυναμικό προηγμένες  επιμελητηριακές υποδομές, 
προϊόντα επενδύσεων δεκαετιών των Επιμελητηρίων;     

Για την προσέγγιση της ανταποδοτικότητας είναι πράγματι αναγκαίο να 
εκπονηθεί τεχνοοικονομική μελέτη του πραγματικού λειτουργικού κόστους των 
αναγκαστικού δικαίου λειτουργιών και υπηρεσιών (ΓΕΜΗ, ΥΜΣ, ΛΟΙΠΑ) και να 
νομοθετηθεί ανάλογο ανταποδοτικό ετήσιο παράβολο. Στο παράβολο αυτό, και 
κατά την ίδια μελέτη, προστίθεται ποσοστιαία επιβάρυνση κατ΄ αναλογία της 
νομικής μορφής, του μεγέθους, του χαρακτήρα και λοιπών παραμέτρων του 
Μέλους για την κάλυψη των παραπέρα συνήθων και γενικού χαρακτήρα 
αναγκαίων επιμελητηριακών αναπτυξιακών λειτουργιών. Επί μέρους 
προγραμματισμένες εξειδικευμένες προηγμένες υπηρεσίες τιμολογούνται στα 
Μέλη που αφορούν, συμμετέχουν και ωφελούνται. 

Οι αιματηρές θυσίες του λαού μας μέσα στην κρίση απαιτούν πριν έξω και πάνω 
απ΄ όλα ιδιαίτερη προσοχή και προσήκοντα σεβασμό στους αυτολειτουργούντες 
καταξιωμένους αναπτυξιακούς θεσμούς , όπως τα Επιμελητήρια. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να δρομολογήσει άμεση διευθέτηση, καταθέτοντας  το 
συντομότερο δυνατό στη διαβούλευση ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο για 
την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του επιμελητηριακού θεσμού και να τον 
καταστήσει βασικό μοχλό πολυστήριξης της ελληνικής επιχειρηματικότητας στην 
έξοδο από την κρίση. Αρκετή ζημιά έγινε. 

 Τα Επιμελητήρια, από ναπολεοντείου   πρωτοκαθιδρύσεως είναι θεσμικοί φορείς 
επιχειρηματικής στήριξης πρώτης γραμμής. Δεν είναι συλλεκτικού 
ενδιαφέροντος-κριτικού σχολιασμού-χρηματιστηριακού παζαρέματος 
προσφερόμενα έργα μοντέρνας τέχνης για λίγους εκλεκτούς, ούτε κλειστές 
λέσχες ισχυρών πολυεθνικών κεφαλαίων και ομίλων. Είναι αποκλειστική 
δημιουργία και καθολική ιδιοκτησία των οχτακοσίων χιλιάδων Μελών τους, που 
σήμερα χειμάζονται, και έχουν την άμεση ανάγκη των πολύτιμων υπηρεσιών 
τους όσο ποτέ άλλοτε.» 

Ο  Κλάδος μας και οι ιεραρχικές αντιπροσωπευτικές θεσμικές οργανώσεις μας, 
εδώ και κοντά 50 χρόνια, συλλειτουργούμε αρμονικά, γόνιμα και αποτελεσματικά 
με τα δημόσιου χαρακτήρα αυτόνομα και αυτοδιοίκητα καταξιωμένα θεσμικά 
Επιμελητήριά μας, στη διαχρονική σταθερή πολυδιάστατη στήριξη των οποίων 
οφείλουμε πολλά, πολύτιμα και διακριτά. Δεν τα απαριθμούμε. Είναι ευρύτερα 
γνωστά στα μέλη μας , στους πελάτες μας καταναλωτές, στα συναρμόδια 
υπουργεία και φορείς, στους διευρωπαϊκούς και διεθνείς  συνδέσμους και fora 
που συμμετέχουμε. Η επιμελητηριακή μέριμνα και στήριξη πάντα, στα πάντα και 
παντού δίπλα μας, κοντά μας με συγκολλητική μεγατόνων. 

Ως Κλάδος ανεξάρτητων επισκευαστών  αυτοκινήτων οχημάτων, στη χώρα μας, 
πλήρες ιδρυτικό μέλος της ΕΕ και της ΟΝΕ, που δεν παράγει αυτοκίνητα, 
ανταλλακτικά, τεχνολογία, παρελκόμενα, κατέχουμε το πάνω από 50% της 
διακίνησης των ανταλλακτικών και το πάνω από 70% της παροχής υπηρεσιών 
μετά την πώληση. 
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Αυτά βέβαια ο ΣΕΒ τα γνωρίζει πολύ καλά ως εκπρόσωπος και του πανίσχυρου 
πολυεθνικού εμποροεισαγωβιομηχανικού κεφαλαίου. Τι ακριβώς έπραξε ή 
πρότεινε μέχρι σήμερα για την σε εθνικό επίπεδο εξυγίανση και ελληνικού 
χαρακτήρα ανάπτυξη της τεραστίου τζίρου πολυανταγωνιστικής αγοράς του 
αυτοκινήτου; Της αγοράς πάνω στην οποία στηρίζεται το κρατικό 
θησαυροφυλάκιο, που τρελαίνει τους δείκτες των εισαγωγών, που επιβαρύνει 
αξιόλογα το ελληνικό νοικοκυριό; 

Στην αυτοέρευνά του βρήκε σαν βασικό εμπόδιο τη συμβολική συνδρομή των 50 
ευρώ του Συνεργείου προς το Επιμελητήριό του; Και η χωρίς καμιά εποπτεία και 
παρακολούθηση ανεξέλεγκτη έως ασύδοτη γιγαντιαία αγορά του ανταλλακτικού 
που γονατίζει το εθνικό ισοζύγιο και την τσέπη του έλληνα  καταναλωτή; Δεν είναι 
εμπόδιο; 

Και η καταχρηστική έως δεσπόζουσα ασκούμενη πειθαναγκαστική συμπεριφορά 
των και πολυεθνικών συμφερόντων ασφαλιστικών εταιρειών; Δεν είναι εμπόδιο; 

Καλούμε τον ΣΕΒ να συδιερευνήσουμε σε καθολική πραγματική βάση την όλη 
αγορά του αυτοκινήτου στην Ελλάδα. Διαθέτει και την ισχύ, και την υποδομή, και  
την τεχνογνωσία και την πρόσβαση στα χρηματοδοτικά κέντρα. 

  Εμείς, οι ειδικά μικρότερες επιχειρήσεις πασκίζουμε εδώ και πολύ καιρό 
να μπούμε στο ΕΣΠΑ . Και σ΄ αυτό σίγουρα δεν είναι εμπόδιο τα 50 ευρώ 
του Επιμελητηρίου μας, ούτε οι συνεργαζόμενες με αυτά θεσμικές 
επαγγελματικές μας οργανώσεις, δηλαδή το ίδιο το επιχειρηματικό  σπίτι 
μας. 

Και για το ίδιο το σπίτι μας , Επιμελητήρια και Οργανώσεις μας, ούτε 
επιθυμούμε, ούτε και επιτρέπουμε αυτόκλητες ετσιθελικές παρεμβάσεις 
από ξένους γυαλιστερούς  νοικοκύρηδες. Αν και τι ανακαίνιση και 
αποκαταστατικές διορθωτικές παρεμβάσεις χρειάζεται, είμαστε σε θέση και 
να τις αυτοδιαχειριστούμε με την κοινωνία και την κυβέρνηση, όπως η 
ελληνική και η ευρωπαϊκή δημοκρατία και λειτουργία προβλέπουν, αλλά 
και κατ΄ αυτεπιστασία να μετέλθουμε κάθε αναγκαίο αναδιαρθρωτικό τους 
εκσυγχρονισμό. 

Καλούμε  τα Επιμελητήριά μας και τις κάθε βαθμού  Αντιπροσωπευτικές 
μας Οργανώσεις σε ετοιμότητα, επαγρύπνηση και δίκαιο συλλογικό 
αγώνα.    

Καλούμε την Κυβέρνηση να καταθέσει για το θέμα  το συντομότερο δυνατό 
την πολιτική και τους σχεδιασμούς της ανοίγοντας τη δέουσα 
διαβούλευση, όπως και συνταγματικά  οφείλει. 

Για το Δ.Σ. της ΕΟΒΕΑΜΜ 

Ο Πρόεδρος                                              Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Αθανάσιος Νικολόπουλος                        Χρήστος Ευαγγέλου  
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